

2008北京奥运会特刊

奥运之火

北京奥运会倒计时100天

国际奥委会宣布——

伊拉克重返“奥运大家庭”

新华社日内瓦7月29日专电(记者 杨伶)国际奥委会29日晚宣布与伊拉克政府达成协议,允许伊拉克奥运代表团参加北京奥运会。

国际奥委会在公报中称:“在国际奥委会和伊拉克政府之间达成的协议,为伊拉克参加北京奥运会打开了通道。”

公报称,国际奥委会与伊拉克

政府代表团在瑞士洛桑举行的会议上达成了一系列协议,包括伊拉克将选举产生一个独立的国家奥委会。

国际奥委会主席罗格表示,他赞赏与伊拉克政府达成这个协议,“这个协议将在长时间内维护伊拉克运动员的利益”。罗格说:“我们一直表示,希望能在北京看见伊拉克运动员

参赛。”

不过,由于除了田径外的所有项目报名截止日期为7月23日,原来取得奥运会参赛资格的7名伊拉克运动员中只有一名铁饼选手和一名短跑选手能够参赛,另外准备参加赛艇、射箭、柔道和举重比赛的5名运动员则失去了机会。

今年5月,伊拉克政府以人员

长期不足法定人数为由,宣布解散原伊拉克奥委会,并成立由体育与青年部长负责的临时委员会接管原奥委会的工作。

国际奥委会执行委员会6月4日宣布,由于伊拉克政府对本国的体育运动进行政治干预,国际奥委会决定对伊拉克奥委会实施临时禁赛。7月24日,国际奥委会致函伊拉克方面,

正式通知取消伊拉克参加北京奥运会的资格。

按照国际奥委会与伊拉克政府刚达成的协议,伊拉克需在今年11月之前在国际奥委会和亚奥理事会的监督下选举产生新的独立的国家奥委会。此外,参加北京奥运会的伊拉克运动员将由原奥委会的教练指导和带领。

热身赛:

中国男篮不敌“袋鼠”

新华社南京7月30日专电(记者 凌军辉 王昊飞)国际篮联2008钻石杯男篮赛30日在此间继续进行,中国队以55:67不敌澳大利亚队,单场55分也创下今年新低。

中国男篮首发阵容是姚明、易建联、刘炜、王仕鹏和孙悦,澳大利亚队首发阵容是博古特、巴洛、尼尔森、纽利和布鲁顿。

比赛一开始,澳大利亚队中锋博古特篮下强打率先得分。姚明中距离投篮不中,博古特勾手遭到姚明封盖。此后双方迅速进入状态,比分一直咬得很紧。比赛转折点发生在本节末段,中国队主力控球后卫刘炜在回防中对手撞倒在地,退出比赛。第一节比赛中国队16:20落后。刘炜因伤退出对中国男篮影响很大,进入第二节,中国队外线球员和姚明配合频频失误,上半场结束,中国队28:38落后10分。

下半场比赛,中国队依然没有调整好状态,关键时刻出现了很多不该有的失误,一度落后对方15分。第四节比赛,姚明突然找到状态,连续得分,帮助中国队把分差缩小到7分。最后关头,双方的犯规不时打断比赛节奏,最终中国队9分负于澳大利亚队。姚明拿下全场最高的14分,7个篮板,澳大利亚队的博古特拿下9分,8个篮板。

在澳大利亚队高对抗的全场紧逼下,中国队显得很不适应,全场失误高达25次。中国队主教练尤纳斯赛后认为,比赛开始阶段,组织后卫失误很多,这让全队很紧张,造成球员场上失误更多。“恶性循环,事情往往都是这样”。

天安门广场增加安检设施

开幕式当天局部管控

新华社北京7月30日专电(记者 李惠子 张崇防)奥运会主体育场“鸟巢”向南9公里,作为中国政治象征的天安门广场,目前增加了安检设施,以保证前来参观广场花卉的游客、大型群众文化体育活动、奥运会开幕式焰火燃放以及将要经过此地的奥运会马拉松赛的有序进行。

天安门地区管理委员会副主任贾英廷30日说,已经在天安门广场各个出入口增加了安检设施,安检已经开始实施,以维持广场良好的秩序,确保公共安全,实现“平安奥运”。

贾英廷说,进入广场的每个人都要通过安检通道,游客的包等都要按例行安检形式进行安检。“天安门地区有一个规定,有碍公共安全的东,不能带入天安门广场”。“安检设施会随着人流量的增加而完善,确保广场安全”。他说,管理部门已制订了相关应急方案,一旦出现什么问题,都会有应急措施。

开幕式当天,天安门广场除举行正式的文体活动外,还会燃放礼花。据贾英廷介绍,燃放地点尚未确定,但一定要确保礼花安全燃放,不会影响游人正常通行。

开幕式接连安排三次彩排

新华社北京7月30日专电(记者 汪涌)举世瞩目的北京奥运会开幕式将在8月8日举行,在此之前接连安排的三次彩排的方案已全部确定。

记者30日从北京奥组委获悉,继7月16日开幕式首次彩排后,7月30日、8月2日和8月5日,还将接连进行三场开幕式彩排。这三场彩排都将会有一部分持票观众现场观看。这也意味着在5月底封闭的国家体

育场“鸟巢”将再次在规定时间内,向持票观众开放。

7月16日,北京奥运会开幕式进行首次带妆彩排后,针对彩排中发现问题,以张艺谋总导演为首的开幕式主创团队,对开幕式方案进行了完善。

国家体育场“鸟巢”从开幕式首次彩排开始就提前进入到“赛时状态”,每天24小时为参加开幕式演出的各支演出队伍提供排练机会。

开幕式当天

北京实施6个时段交通管制

新华社北京7月30日专电(记者 孙蕾)北京市交管部门30日发布通告,在2008年北京奥运会开幕式当天,将对奥林匹克中心区周边及相关道路实施6个时段的交通管制措施。

这6个时段为8月8日11时30分起至开幕式结束;8月8日15时起至开幕式结束;8月8日17时至20时,23时

至开幕式结束;8月8日18时至20时;8月8日19时至20时和8月8日23时。在此期间内包括安立路、北辰路、八达岭高速等35个路段实行临时交通管制措施,除持有奥运会专用证件的车辆和人员外,普通社会车辆和行人的出行将会受到限制。同时,在上述管理时间内,这些道路两侧禁止停放车辆。



俄罗斯总统为俄奥运健儿送行

新华社莫斯科7月29日专电(记者 刘洋)尽管29日莫斯科天空中飘着小雨,但红场上的克里姆林宫内却洋溢着温情和笑意。

在金碧辉煌的大克里姆林宫格奥尔基基尔,400名即将出征北京奥运会的奥运参赛运动员、教练员和体育官员,身着整齐亮丽的奥运服装,围坐成半圆形,等候着总统梅德韦杰夫的亲自接见。

俄罗斯奥委会主席佳加乔夫与体育、旅游和青年政策部长穆特科因为穿的是西装,因此坐在运动员中间比较抢眼。而北京奥运会俄罗斯代表团团长瓦辛一身运动服,站在大伙前面,不断地向队员们交代着总统抵达后的注意事项。

中午1时,随着庄严的音乐奏响,大厅内侧3米多高的金色大门豁然打开,梅德韦杰夫面带微笑,在运动员们的注视和掌声中,快步走到大厅的中央。

“所有参加奥运会的运动员

们,你们应该知道,我们会全心全意为你们加油。我们会握紧拳头,坚信胜利!”梅德韦杰夫字斟句酌的讲话让所有人聚精会神,“我要特别对首次参加奥运会的运动员们说几句鼓励的话:体育是勇敢者的运动,而新人通常运气更好,(因此)勇往直前、拥抱胜利吧!”

或许是出于对总统热情支持的感激,作为运动员代表发言的俄罗斯花样游泳队队长罗马申娜一上台便感谢国家领导人和体育部门领导,感谢他们为运动员们的训练和备战创造了良好条件。她说,俄罗斯花样游泳队是多届奥运会冠军,队员们决心在北京续写这一传统。她祝愿俄罗斯国歌在北京经常奏响。

接着上台讲话的是奥运会开幕式俄罗斯代表队旗手、国家篮球队队长基里连科,尽管这位瘦高的小伙子已是国际大牌明星,但总显得有几分腼腆。一上

台,人群中就传来笑声。不过今天基里连科显然有备而来,当他把象征好运的俄罗斯布娃娃与一件印有“梅德韦杰夫”和“08”字样的白色篮球背心送给总统时,全场更是忍不住发出了哄笑和叫好。

“我们为自己的国家骄傲,同时也要让祖国为我们自豪。对运动员来说,听到国歌为自己奏响的美妙感受难以言表,我希望一次再一次重复这种经历。”基里连科的话引起了运动员的共鸣,厅内掌声持久不断。

最后,梅德韦杰夫用激情洋溢的短句进行总结:“前进,俄罗斯!祝你们成功,也祝我们所有人成功。让我们在莫斯科再次相聚!”

上图:俄罗斯著名篮球运动员基里连科(右)向俄总统梅德韦杰夫赠送印有梅德韦杰夫名字的运动衫。

新华社记者 郭群 摄

国奥抵沈最后冲刺

新华社沈阳7月30日专电(记者 范春生 姜敏)在还有8天时间就将迎来奥运会的第一对手时,中国国奥队一行41人的30日下午乘大巴从长春抵达沈阳,开始奥运会足球比赛前的最后冲刺。一脸轻松的小伙子们纷纷表示:“希望沈阳这个‘足球福地’能给我们带来好运!”

由于29日晚在长春刚与塞内加尔国奥队交手,再加上坐了三个多小时的火车,随着执行教练殷铁生陆续走下大巴车的队员们略显疲惫,不过表情看起来还是比较轻松。经过严格的安检后,一行人办理了入住手续,随后就餐。

沈阳奥运村设在沈阳皇朝万豪酒店,实行全封闭式管理。从8月6日到8月16日,这里将接待来自美国、德国、尼日利亚、巴西、荷兰等10个国家的12支男女足球队。7月28日,尼日利亚女足率先到达,成为沈阳赛区第一支到达的运动队。中国国奥队是第三支抵达这里的队伍,在他们到达前10分钟,朝鲜女足的姑娘们也赶到了沈阳奥运村。

沈阳有着“中国足球福地”的美誉,适逢今年中国足球遇到困难,国奥球员都希望借这块福地洗洗“霉气”。作为国奥队超龄球员之一的李玮峰说:“当年我也是国家队的成员,沈阳见证了中国足球曾经的光荣,我真希望在这里能再创中国足球新的历史篇章!”

中国国奥队在沈阳共有两场小组赛。先是于8月7日对阵新西兰队,次轮8月10日与比利时队交锋,这两场比赛的结果关乎国奥能否小组出线,不容有任何闪失。

河南籍奥运志愿者启程赴京

本报讯(记者 刘国润 实习生 吴晓)昨日,100名河南籍北京奥运会、残奥会志愿者兴奋地踏上服务奥运的征程。8月1日到9月17日,他们将在国家奥林匹克公园公共区和北京航空航天大学举重馆进行奥运会和残奥会志愿服务。

我省这100名不同职业、不同年龄的奥运志愿者,于去年1月通过北京奥运会外志愿者网上报名,经过几轮笔试、面试等综合考核后,最终从2.1万余名报名者中脱颖而出。启程赴北京前,这些志愿者接受了服务技能、场馆信息、急救常识、礼仪常识等培训。

据了解,80名北京奥运会志愿者和20名残奥会志愿者来自我省18个省辖市,大部分为20岁左右的大学生,年龄最大的志愿者53岁。

奥运:让北京动起来

2008年奥运会主办城市——北京的群众体育正呈现出多姿多彩、蓬勃发展的局面。体育已经成为北京文化的重要组成部分,北京正向世界展示古都繁荣文明的新形象和北京市民昂扬向上的新风貌。

申奥成功的2001年,北京市的“体育人口”刚刚超过40%,目前已经有60%的北京人成为经常锻炼的“体育人口”。(国际上判定体育人口的标准差异较大,我国确定体育人口的判定标准大约为:每周身体活动频率3次或3次以上;每次身体活动时间30分钟以上;每次身体活动强度中等程度以上。)在奥运设施建设之初,北京就明确表示,奥林匹克公园的规划和建设,将充分考虑奥运会赛后体育场馆的使用,将大型体育设施建成社会体育活动中心、体育艺术表演中心,使奥林匹克公园成为市民和国内外游客的体育活动场所。



年轻的设计师王帆在北京展览馆广场放风筝(7月29日摄)。她说,作为土生土长的北京人,小时候常常和小伙伴放风筝玩,上学、工作之后就基本没玩过风筝了。现在受到放了40多年风筝的公公的鼓励,又开始拾起儿时的游戏,把放风筝当作很好的体育锻炼。



来自河南的19岁姑娘刘乐(右三)在北京曼伊舞蹈俱乐部学习肚皮舞已经3个多月了,她打算学成之后回河南做一名舞蹈教练(摄于7月28日)。近年流行于北京的肚皮舞是源于中东地区的舞蹈,几经演变被引入健身课程,因其有针对性的腰胯、臀肌运动,而深受希望塑身的年轻女性喜爱。



祝秀成(前左)是湖北襄樊人,自创祝氏太极拳。三年前祝秀成来到北京,每天在天坛公园教授人们练习祝氏太极拳(7月30日摄)。

均为新华社发